

一份特殊的作业

■ 县融媒体中心小记者 城西小学六(3)班 姚宇诚

清晨,一缕阳光温暖地照进来,我揉了揉惺忪的睡眼,就听到妈妈铿锵有力的命令:“小雨,给你个‘作业’——在家把妹妹照顾好,要是不用心,哼……”

然后留给我的只是“啪”的一声关门声。

好难的作业,我的头立刻大了起来。

“哇哇哇……”好熟悉的声音,我像筋斗云似地飘过去,一看妹妹那副坐在地上的赖皮相,我额头立马多出三条线:“快起来,要不然会闹肚子的!”可她好像不吃这一套,仍然在左摇右晃的,像蛇一样。

我急中生智,以迅雷不及掩

耳之势冲到厨房,给妹妹冲了一瓶奶粉。她一拿到奶瓶,就喝得津津有味。可没见多会,奶喝完了,她又开始缠着我不放。我灵机一动,有了:不如玩个游戏来打发时间吧!

她一听要玩游戏,立马两眼放光,嘴角都快咧到耳根了。

游戏开始:妹妹数了10个数,我连忙钻到床底,屏住呼吸。

“我来啦!”妹妹开心地蹦蹦跳跳地来抓“小偷”了,当妹妹踏进这屋子的第一步,我的心就开始怦怦跳个不停,手上攥出一把汗。

“哥哥,你在吗?”妹妹小声地问。妹妹没收到回应,就悄

悄地退出门外了。

“哎哟喂!哎哟喂!”一阵揪心的叫声传来。我赶紧连滚带爬地跑出来,头不小心撞在了床角上起了个大包。

“哥哥,我赢了呦!”妹妹狡黠地站在门右首,俏皮地对着惶惑不安的我伸着胜利的“V”字。

“好家伙,引蛇出洞啊!你真是古灵精怪……”我佯装恼怒地推着手,忍不住捏了捏那因极度兴奋而涨得通红的小脸。

这时,妈妈回来了,一看妹妹这么开心,给我竖了个大拇指:“100分。”

好难的作业,好高的分!

戳蒜

■ 县融媒体中心小记者 官山中心小学五(6)班 王金莉

听说姥姥、姥爷从外地打工回来,爸爸提议“到姥姥家吃顿饭”。联系好后,我们一家三口就来到姥姥家。

刚到姥姥家没坐上一会,妈妈就习惯性地赶紧找活干。她东瞅瞅西找找,忽然看见姥姥家门前刚种没几天的大蒜,被薄膜盖住,有的已经被挑破先钻出来了,稀稀拉拉的,还有不少没钻出来。妈妈就让我和她一起,用木棒把薄膜戳开一个洞,让底下没有钻出来的大蒜赶紧钻出来。

说干就干,我把马甲脱掉,卷起袖子,拿着一个小棒,找了好一

会儿什么也没找到,头上竟冒出了不少虚汗。我倏地发现蒜田的东北角上,有几棵已经长了好长嫩芽的大蒜瓣藏在薄膜下跟我“躲猫猫”,就小心地用木棒在它们头顶的薄膜上轻轻地戳了几个大洞,心想:洞大了些,它们肯定出得快!

可不巧被旁边的妈妈看见了,她赶忙过来阻止。“不能这样戳,如果这样,那铺的薄膜就起不了作用了!”

“薄膜的作用是什么呢?”

“大体有三个用处吧,一是为了防止冬天的大蒜被冻着,二是

可以增强土壤的保水保肥能力,三是减轻大蒜病虫害的发生,阻挡病菌在蒜根周围产卵,同时也影响杂草的发生和危害。”

嘿,没想到妈妈懂得还真挺多,不愧为科学老师,还真给我上了一节生动的“蒜课”!怪不得姥姥家的大蒜年年丰收呢。

我赶快改变策略,学着妈妈的样子,在薄膜上轻轻地戳出小小的洞。等我干完,背一挺,酸死了。我把手臂一甩,哎呀,跟骨头散了架一样。

累归累,我打算明年再来帮姥姥“戳蒜”!

天水一色

■ 董红



舅舅家的“小苹果”

■ 县融媒体中心小记者 睢宁县实验小学三(10)班 杨若宁

舅舅家有只小狗,叫“小苹果”,为什么叫它“小苹果”呢?问了下舅妈才恍然大悟——原来,小狗总爱跟舅妈晚上去跳广场舞,放别的曲子时它都会呆呆地傻站在旁边一愣一愣地看大家跳舞,唯独放上“小苹果”时,它立刻会像打了鸡血似的跟着节奏扭起来。“小苹果”不停它不停,慢慢地,大家就送它名字“小苹果”。

“小苹果”是一只泰迪狗,身上只有一种颜色,棕色,眼睛又大又圆,非常可爱。

“小苹果”有时候爱耍小脾气。有一次,舅舅不知从哪儿抱来一只小花狗,实在没地方放,就把那只小花狗和“小苹果”关在同一个笼子里。

那时候我正在和“小苹果”一起玩耍呢!它顿时爆发了,“汪汪、汪汪”地乱叫起来,很烦的样子,大有打上一架才罢休的气势。

舅舅见势不妙,只好把“小苹果”抱了出来。

那只已经独处的小花狗显

然也不是善茬,胡乱抓挠一通后竟也“汪汪、汪汪”地吵吵个不停,好像说:“哼,瞧不起谁呀,老子也是帅狗一只,看你贼眉鼠眼的,鬼才稀罕呢!爱玩不玩!”

舅舅急等着有事,只好把“小苹果”又放回笼子里。立马,“小苹果”又焦躁地“汪汪”个不停。最终,舅舅只好把小花狗放了出去。

看它一番闹腾后面露出一丝胜利者的得意,我忍不住对“小苹果”嗔道:“小捣蛋,个儿不大

奶奶的“月亮”

■ 县融媒体中心小记者 新城区实验学校六(17)班 高紫涵

每个人的家乡都有月亮,每个人心中的月亮都有所不同,许多大诗人也倾心月亮,如杜甫《月夜忆舍弟》中的“露从今夜白,月是故乡明”,孟浩然《宿建德江》中的“野旷天低树,江清月近人”,都有月亮的影子。

在我的印象里,家乡的月亮是心形的,为什么这样说呢?因为家乡的月亮,饱含了我太多的回忆!

记得有一年中秋节,我早早地把板凳搬好,坐在庭院里准备像往常中秋一样看月亮。谁知天有不测风云,原来明亮的夜晚变得黑魆魆,月亮竟躲了起来。

我枯坐在那儿好长时间沉默不语,感觉黑暗像个巨兽一样要把我吞噬掉,让我藏无可藏……突然,奶奶在屋里开心地喊道:“芽儿,快过来,快过来,月亮出来喽!”

我一掌推开了“怪兽”,急忙跑过去着急地喊:“哪儿,在哪儿?”

“这哪是月亮,奶奶你又耍我。”原来,奶奶一手拿着手电筒,另一手拿着一块黄色的布,手电筒在雪白的南墙上照出了一个黄晕晕像月亮一样的圆形。奶奶哪里是在撩我玩,分明是想抚慰下我的一颗孤寂心——说好回来陪我过中秋的爸爸妈妈因疫情突然爆发而不得不滞留外地。

现在,我们全家都搬到了城里,我也跟着来到了城里上学。又是一年中秋节,我坐在楼顶,看着圆圆皎洁的月亮,不由想起了奶奶曾跟我玩月亮的场景。奶奶会不会在老家想我?要是想我了怎么办?在家会不会看月亮呢?想着想着,我就没有心情再看月亮了。

“妈,我想回老家,你明天带我回去行不行?”

“行,明天送你回去。”

现在,我终于知道家乡的月亮为什么让我留恋,因为那儿有奶奶,有奶奶的“月亮”。

脾气不小啊!你可气死我了,有个伴不也挺好的嘛!这下好喽,消停了吧?”

它也很贪吃。有一次,我又去舅舅家。我刚拿一个饼干,正想吃的时候,“小苹果”便在我面前上蹿下跳,摇头摆尾。我故意丢了一块的饼干,假装弯下腰想捡起来,“小苹果”便立刻宛若风一般地飞过来卷走了。真是“干啥啥不行,干饭第一名”。

怎么样,这样的小狗不是太讨人嫌吧!